
Aan: 
de heer E.R. Veenstra 
 
(i.a.a. de overige statenleden) 
 
 
 
 
  

 
 
Assen, 22 februari 2006 
Ons kenmerk 7/5.4/2006000249 
Onderwerp: Beantwoording vragen ex artikel 41 Reglement van orde inzake het 
schrappen van grote aantallen arbeidsplaatsen bij Fresenius te Emmer-Compascuum 
 
 
 
Geachte heer Veenstra, 
 
In antwoord op uw vragen over het schrappen van grote aantallen arbeidsplaatsen bij 
Fresenius in Emmer-Compascuum treft u hierbij onze reactie aan.  
 
Vraag 1 
Heeft het College kennisgenomen van het betreffende artikel in het Dagblad van het 
Noorden van 5 januari 2006? 
 

Antwoord 1 
Ja. 

 
 
Vraag 2 
Is het College met ons van mening dat het bij het artikel gevoegde overzicht een ver-
ontrustend beeld geeft van de werkgelegenheidssituatie in Drenthe en Zuidoost-
Drenthe in het bijzonder? 
 

Antwoord 2 
Uit onder andere het Provinciaal Werkgelegenheidsregister blijkt dat er tot 
april 2005 nog geen groei is van de werkgelegenheid. Wel zijn er indicaties 
dat de economie aantrekt. De sociaal-economische achterstand van Drenthe 
als geheel ten opzichte van de rest van Nederland is in de periode vanaf 2000 
weliswaar iets verminderd, maar in zijn algemeenheid kan gesteld worden dat 
de sociaal-economische problemen in termen van werkgelegenheidsgroei, 
werkloosheid en inkomens in Zuidoost-Drenthe het grootst zijn. 
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Vraag 3 
Onderzoekt het College of specifieke acties kunnen worden ondernomen om de ge-
troffen werknemers een reëel toekomstperspectief te kunnen bieden, dit bezien tegen 
de achtergrond dan het veelal gaat om mensen met een beperkte opleiding? 
 

Antwoord 3 
De provincie schept voorwaarden om te komen tot economische structuurver-
sterking, versterking van de concurrentiekracht van het bedrijfsleven en het 
behoud en uitbreiding van werkgelegenheid. In dat verband worden, naast in-
vesteringen in de uitbreiding en revitalisering van bedrijventerreinen, weg-, 
rail- en ICT-infrastructuur, toeristische projecten en een gericht ruimtelijke-
ordeningsbeleid, ook veel projecten op het terrein van onderwijs en arbeids-
markt ondersteund. Als projectvoorbeelden kunnen onder andere de ver-
beteringen rond de internationale transportas A37/A31, de revitalisering van 
bedrijventerrein Bargermeer (BAHCO), de ICT-ring Oost, Action C, het Cross 
Boarder Center, restauratie turfstrooiselfabriek, nieuwbouw smalspoor-
museum, MKB-leerbanen en de Drentse leerbedrijven genoemd worden. De 
verantwoordelijkheid voor specifieke acties gericht op het creëren van toe-
komstperspectieven voor de getroffen werknemers ligt primair bij Fresenius en 
in tweede instantie bij de gemeente. Het college zal zich - indien nodig -  facili-
terend opstellen richting de gemeente, maar wacht de verdere planontwikke-
ling vooreerst af.  

 
 
Vraag 4 
Welke structurele extra stappen kunnen worden gezet, eventueel in SNN-verband, om 
het voor bedrijven aantrekkelijk te maken hun bedrijfslocatie in het Noorden van het 
land te bestendigen en vertrek naar elders niet op voorhand min of meer als een nor-
male zaak wordt beschouwd? 
 

Antwoord 4 
Via de uitwerking van de programmalijnen van het Collegeprogramma wordt 
al veel inzet gepleegd gericht op de sociaal-economische ontwikkeling van 
Zuidoost-Drenthe.  
Daarnaast vormt het creëren van een concurrerend vestigingsklimaat in het 
stedelijke gebied (waaronder Emmen) een van de hoofdbestanddelen van de 
noordelijke Strategische Agenda, naast de transitie naar een kenniseconomie. 
De transitie is met name van belang voor de vooral in Zuidoost-Drenthe ge-
vestigde maakindustrie. Kernelementen daarin zijn innovatie- en kennisstimu-
lering en de ontwikkeling van het menselijk potentieel. Hiervan zullen ook, of 
juist, mensen met een lager opleidingsniveau profiteren, omdat binnen de in-
novatieve sectoren ook veel mensen met lagere opleidingsniveaus werken. 
Daarnaast geldt dat vooral bij de toeleverende bedrijven relatief veel werk 
voor lager geschoolden is. 

 
Het beeld en de zorg over de sociaal-economische problemen in met name 
Zuidoost-Drenthe wordt door ons gedeeld. De aard van de problematiek en 
het structurele karakter vragen om een gedegen benadering, waarbij de pro-
blematiek vanuit verschillende perspectieven moet worden bekeken en oplos-
singsrichtingen vanuit de integraliteit moeten worden benaderd. Dit vereist 
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echter zorgvuldigheid en dus tijd. De komende tijd willen wij dan ook gebrui-
ken om een integrale strategie voor de provinciale uitwerking van de ruimtelij-
ke sociaal-economische potenties van met name Zuidoost-Drenthe op hoofd-
lijnen uit te werken. Deze strategie zal onder andere haar beslag krijgen in het 
Operationele Programma en andere EU-programma’s. Deze regioprogram-
ma’s zullen op basis van de noordelijke Strategische Agenda uitgewerkt wor-
den. In de loop van dit jaar willen wij onze gedachten daarover met u delen.  

 
Hoogachtend, 
 
gedeputeerde staten van Drenthe, 
namens deze, 
 
 
 
 , secretaris 
 
Bijlage(n): 
tk/coll. 






	downdoc.pdf
	
	1
	2
	3
	4





